

中共泰安市纪委 十一届七次全体会议举行

登高望远奋力争先 忠诚履职勇毅前行
坚决打好党风廉政建设和反腐败斗争攻坚战持久战
杨洪涛讲话 张涛曲锋武林中出席

本报讯（最泰安媒体记者 张隆德）1月29日，中共泰安市纪委十一届七次全体会议举行。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届历次全会以及十九届中央纪委六次全会和省纪委十一届七次全会精神，全面总结2021年全市纪检监察工作，研究部署2022年任务。

市委书记杨洪涛出席会议并讲话。市委副书记、市长张涛，市委副书记曲锋，市政协党组书记武林中出席。市委常委、市纪委书记、市监委代理主任程远军传达十九届中央纪委六次全会、省纪委十一届七次全会精神。

杨洪涛在讲话中指出，习近平总书记在十九届中央纪委六次全会上的重要讲话，深刻总结新时代党的自我革命的成功实践，深刻阐述全面从严治党取得的历史性开创性成就、产生的全方位深层次影响，具有重大的政治意义、时代意义、现实意义和指导意义，为推进新时代党的建设新的伟大工程提供了根本遵循。省委书记李干杰在省委十一届七次全会上的讲话，对学习贯彻习近平总书记重要讲话和中央纪委六次全会精神，以自我革

命精神坚持不懈把全面从严治党向纵深推进，为新时代社会主义现代化强省建设提供坚强保障提出明确要求。全市各级党组织和广大党员干部要把深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，以及中央纪委和省纪委会精神作为重要政治任务，深刻领会精神实质，认真抓好贯彻落实。

杨洪涛强调，去年以来，全市各级党组织和纪检监察机关坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，一以贯之、坚定不移推进全面从严治党，党风廉政建设和反腐败工作取得新成效新进展。在肯定成绩的同时，也要清醒看到工作中存在的问题，正确认识和把握全面从严治党面临的新形势新特点，持之以恒抓下去，努力取得更大实效。

杨洪涛指出，今年是党的二十大召开之年，也是落实“十四五”规划的关键之年。加快泰安各项事业发展，关键在党，关键在党要管党、全面从严治党。全市各级要坚持全面从严治党战略方针不动摇，坚持严的主基调不动摇，坚决打好党风廉政建设和反腐败斗争攻坚战、持久战，为全市高质量发展提供坚强保障。要把握运用好党的

百年奋斗历史经验，在强化理论武装、深入学习党的十九届六中全会精神、推动党史学习教育常态化制度化上常抓不懈，持续巩固拓展党史学习教育成果。要围绕“国之大者”强化政治监督，找准政治监督关键点、提升政治监督精准度、推进政治监督常态化，保障新发展理念落地落实。要保持反腐败政治定力，保持反对和惩治腐败的强大力量常在，铲除腐败滋生土壤，深化廉洁泰安建设，不断实现不敢腐、不能腐、不想腐一体推进的战略目标。要坚定不移纠“四风”树新风，加固中央八项规定及其实施细则精神堤坝，激励干部担当作为，维护群众切身利益，以“不把历史遗留问题留给历史”的担当，深入整治群众反映强烈的突出问题，加强教育管理监督，引导年轻干部忠诚干净担当，守住拒腐防变的防线。要完善权力监督制度和执纪执法体系，强化主体责任，强化监督专责，强化换届监督，真正把监督效能发挥出来，推动各项监督规范有力有效。

杨洪涛要求，各级党委（党组）要加强对纪检监察工作的全面领导，选优配强干部队伍，为纪

监察机关履职尽责提供有力支持。全市纪检监察机关作为管党治党的重要力量，要带头加强政治建设，坚持政治过硬、本领过硬、作风过硬，找准围绕中心服务大局的切入点、着力点，充分发挥监督保障执行、促进完善发展的重要作用。

程远军在主持时指出，各级各部门要认真传达学习习近平总书记重要讲话精神和中央纪委、省纪委会全会精神，切实把思想和认识统一到党中央决策部署上来，统一到省委、市委工作要求上来，以更加严实的作风、更加有力的举措，不断把全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争推向纵深，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

会议以视频形式召开，市委常委、市人大常委会党组成员、市政府党组成员、市中级人民法院代理院长、市人民检察院代理检察长，市政协党组成员，市直及省属以上驻泰有关部门单位党委（党组）书记参加会议。各县（市、区）设分会场。

市纪委十一届七次全会由市纪委会常委会主持。程远军代表市纪委会常委会作了题为《坚持全面从严治党战略方针，为新时代现代化强市建设提供坚强保障》的工作报告。

坚持全面从严治党战略方针不动摇

□最泰安媒体评论员

1月29日召开的市纪委十一届七次全会，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神，深入学习贯彻十九届中央纪委六次全会和省纪委十一届七次全会精神，全面总结2021年我市党风廉政建设和反腐败工作情况，研究部署今年工作任务。全市各级党组织和广大党员干部要把深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，以及中央纪委和省纪委会精神作为重要政治任务，把思想和行动统一到党中央决策部署和省委、市委工作要求上来，以更严实的作风、更有力的举措，坚决打好党风廉政建设和反腐败斗争攻坚战、持久战，为全市高质量发展提

供坚强保障。

治国必先治党，治党务必从严。去年以来，全市各级党组织和纪检监察机关坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，一以贯之、坚定不移推进全面从严治党，党风廉政建设和反腐败工作取得新成效新进展。在肯定成绩的同时，我们也要清醒地认识到，有些党组织和党员干部在学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想上还有差距；有的单位在管党治党责任落实方面还有差距，在大事要事难事面前，缺乏滚石上山、啃硬骨头的干劲拼劲；民生领域侵害群众利益问题时有发生。要解决好这些问题，必须坚持全面从严治党战略方针不动

摇，坚持严的主基调不动摇，巩固发展反腐败斗争压倒性胜利。

今年是党的二十大召开之年，也是“十四五”规划实施关键之年。加快泰安各项事业发展，关键在党，关键在党要管党、全面从严治党。要把握运用好党的百年奋斗历史经验，持续巩固拓展党史学习教育成果。要围绕“国之大者”强化政治监督，保障新发展理念落地落实。要保持反腐败政治定力，不断实现不敢腐、不能腐、不想腐一体推进的战略目标。要坚定不移纠“四风”树新风，深入整治群众反映强烈的突出问题。要加强教育管理监督，引导年轻干部忠诚干净担当。要完善权力监督制度和

执纪执法体系，推动各项监督规范有力有效。执纪者必先守纪，律人者必先律己。纪检监察机关和干部必须以更高的标准、更严的纪律要求自己，担当作为、履职尽责，始终做党和人民的忠诚卫士。

全面从严治党永远在路上。在向第二个百年奋斗目标进军的新的赶考路上，让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，大力弘扬伟大建党精神和自我革命精神，登高望远、奋力争先，勇做新时代泰山“挑山工”，推动全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争向纵深发展，全面开创新时代现代化强市建设新局面，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

